

# 穷小伙扮大款 诈骗“准岳母”

富宁男子卢某谎称自己有3套房产，不仅骗取了女友的信任，还让“准岳母”深信不疑，并因此从“准岳母”手中骗了8万余元。近日，宜良法院以诈骗罪，判处卢某有期徒刑2年零2个月。

## 谎称自己有3套房产

今年22岁的卢某，大专毕业后，一直闲在老家富宁农村里。2017年10月，卢某与被害人张某的女儿小杨通过朋友介绍相识，发展成恋爱关系。2018年春节期间，卢某带着小杨回文山富宁老家。卢某说：“我家在富宁县城有3处房产，这些房子买的时候，就花了很多钱，如今增值了。”卢某带着女朋友看了这3套房产，小杨心花怒放，更确信自己找对了人。实际上，这3套房子根本不是卢某家的。

2018年9月14日，卢某找了一个理由，向张某微信借5000元。当时，张某没有多想，爽快地把5000元转给了“准女婿”。过了半个多月，卢某实在是没有经济来源维持自己的生活开支，于是想继续诈骗张某。卢某便编造说，父母离婚分家产，把他之前曾带小杨在富宁县城看的那3套房产都留给了他。卢某还伪造了父母

离婚的财产分割协议提供给张某看。卢某说，这3套房产过户需要6万元手续费，他现在没钱，请张某支持。张某信以为真，通过银行转账6万元到卢某的账户里。

为让张某相信他已分到了3套房产，而且借的6万元钱是用于房屋产权过户，卢某2018年11月在网络上以500元购买了3套房屋的虚假不动产权证，然后交给张某保管，张某深信不疑。

2019年5月，卢某来到昆明，在官渡区找了一家公司实习。卢某实习期间，不断地向张某借钱，张某先后多次向卢某通过微信转款500至2000元，加起来有20850元。

卢某不仅骗张某，2019年7月以来，还用同样方法，骗取了在小杨经营的百货店里打工的杨某信任，诈骗杨某21300元，一直未还。

## 被判刑2年零2个月

因卢某一直未还款，2020年1月，张某多次向卢某催要。卢某实在拿不出钱来，就写了一张8万元的欠条给张某，并约定2020年2月10日前全部还清。当时，卢某谎称：已卖掉了父母离婚时分给他的1套房产，等待收尾款。

今年5月13日，卢某以办理卖房收尾款的事情为由和小杨一起到富宁县。第二天，卢某告诉小杨，3本房产证中，有一本房产证是假证。在小杨的怀疑并追问下，卢某告诉小杨，其实3本房产证都是假的，他父母根本没有离婚，他在富宁县城里也没有3套房产。

小杨将卢某虚构的事实告诉了张某，张某得知自己被骗后，立即向公安机关报案。后来，卢某主动到公安机关投案自首。

公诉机关认为，卢某以非法占有为目的，骗取私人财物，数额巨大，其行为应当以诈骗罪追究其刑事责任。卢某自愿认罪认罚，可以从宽处理。2020年9月1日，卢某的家属代为赔偿被害人全部经济损失并取得谅解。

宜良法院审理认为，卢某以非法占有为目的，骗取私人财物，数额巨大，其行为构成诈骗罪。卢某主动投案，属于自首，自愿认罪认罚，赔偿了受害人经济损失，依法予以减轻处罚。卢某通过虚构其有3套房产的事实，使张某等人产生错误认识，并对其财产作出处分，将钱借给卢某，因此，卢某的诈骗金额应为101300元。

于是，宜良法院作出一审判决：卢某犯诈骗罪，判处有期徒刑2年零2个月，并处罚金2万元。 **本报记者 柏立诚**

## 货车内涌出大群蜜蜂 蛰伤收费站工作人员



当下，滇中地区的油菜花含苞待放，养蜂人也和蜂儿一样寻着花儿来了。

12月11日14时28分，峨山县小街收费站迎来了一群“不速之客”：一批载满蜂箱的大货车进站交费时，由于未加盖货车篷布，大群蜜蜂从蜂箱内飞了出来，四处乱飞，还蜇伤了收费站口的一名工作人员，严重影响了进站车辆的安全

通行和人员安全。工作人员拨打了119求助电话。14时43分，消防员到达现场。1名消防员配合收费站员工进行交通管制；2名消防员穿上防蜂服后携带杀虫剂对四处飞散的蜜蜂进行喷杀；另2名消防员用水枪驱散蜂群。10多分钟后，安全隐患终于排除。**本报记者 李春丽**  
**通讯员 刘春蕊 摄影报道**



## 通海四街镇

### 厕所改造 挖出8枚手榴弹

近日，通海县四街镇在对四街老镇政府院内进行厕所改造时发现了数枚手榴弹残骸，并及时报了警。接警后，四街派出所民警立即赶到施工现场，疏散围观群众。经向施工负责人详细了解情况得知，12月11日上午，施工人员为四街镇政府改造厕所，挖化粪池时发现了8枚手榴弹残骸。虽然深藏在地底下多年，手榴弹的木柄和弹体已被严重腐蚀，锈迹斑斑，但

仍存在极大安全隐患。通过对在场的施工人员进行进一步查证，确认数量无误后，民警交代施工人员一定要注意施工安全，如有发现类似情况及时向公安机关报告。同时向县局治安大队进行汇报，请求将该8枚木柄手榴弹残骸进行销毁，消除安全隐患。

**本报记者 李春丽**

**通讯员 黄晗 储琳 摄影报道**



## 丘北一妇女

### 蓄发40年 辫子长3.12米

文山州丘北县八道哨乡黎家庄行政村二道沟村，一名苗族妇女有着3.12米的长发。

这名妇女叫古美英，今年64岁。古美英说，年轻时她很爱美，特别喜欢留长发，从24岁起，她就再也没有剪过头发。如今，她的头发可以盘在头顶上绕六圈半，缠在腰间可以绕四圈半。

据古美英介绍，能养出这么长的头发，还得从40年前说起。那时，她刚生完小孩，由于农活和家务忙，没时间理发，时间久了头发也就长长了。刚开始蓄养时是扎着的，之后就一直缠绕在一起生长，

梳理不开，自然长成辫子，每年能长6—7厘米。当做轻闲一点的农活时，她就把头发盘在头顶，做重一点的农活时，她就把头发缠在腰间。长发给古美英带来最大的不便就是梳洗，每次梳洗后，很久才干。

古美英说，她一直把长长的辫子当作一个宝物，并坚信长发能养生，所以一直没有修剪。几年前，曾经有人出1.9万元想买下她的长发，可她没有心动。近几年来，古美英的头发还在长，到底还能够多长，谁也不知道。

**本报记者 夏体雷**

**通讯员 张德华 摄影报道**

